

# 我区七项行动推动就业创业落实落细

本报讯（首席记者 马哲）2月4日，记者从自治区人力资源和社会保障厅了解到，我区发布《“就业创业促进年”活动实施方案》，出台33条措施，实施七项行动，突出做好农村劳动力、脱贫人口（监测对象）、退役军人、青年特别是高校毕业生等重点群体就业，加强困难群体就业兜底帮扶，支持和规范发展新就业形态，推动解决结构性就业矛盾，确保全区就业总量稳中有进、质量稳步提高。

实施就业容量扩增行动，聚焦重大项目和产业发展，通过加快项目建设

设、培育优质企业、发展服务业、推动乡村振兴等，挖掘内需潜力，增加就业岗位供给，扩大社会就业容量；实施就业岗位拓展行动，通过支持市场主体稳定岗位、激发企业扩岗潜能，鼓励多渠道灵活就业，扩大对外劳务合作，进一步稳定就业岗位存量，扩大就业岗位增量，保持就业局势稳定；实施重点群体就业促进行动，通过促进高校毕业生等青年就业，加强农村劳动力转移就业支持、失业人员就业帮扶、困难群体就业援助，促进脱贫人口（监测对象）、退役军人就业支持等，统筹做好

各类重点群体就业；实施“创业宁夏”行动，通过优化创业环境、强化创业政策支持、完善创业孵化平台、提高创业服务水平等措施，加大自主创业支持力度，提升创业服务水平，激发全社会创业热情和活力，放大创业带动就业倍增效应；实施“技能宁夏”行动，通过组织开展“金蓝领”培育计划、企业新型学徒制培训、重点群体技能培训、推进终身职业技能培训等措施，强化培训就业导向，健全完善职业技能培训体系，加快急需紧缺技术技能人才培养，提升劳动者技能素质，缓解“就业

难”“用工难”结构性就业矛盾；实施就业服务质量提升行动，通过打造“10+N”就业服务品牌、加强重点企业用工服务保障、健全完善信息共享机制、提升基层就业服务能力等，进一步健全完善公共就业服务体系，持续推进统一规范的人力资源市场体系建设，提高人力资源供需匹配效益；实施劳动权益保护行动，采取加强劳动用工指导协调、依法妥善劳动用工风险、强化劳动保障监察执法等措施，构建稳定和谐劳动关系，让广大劳动者实现体面就业、高质量就业。

## 银川监狱用年味激发服刑人员改造动能

本报讯（记者 马妮娜）“谁知道元宵的来历？”“我知道，元宵也叫团圆子，象征着阖家幸福、团团圆圆，是我国传统节日食品。”2月5日，银川监狱开展“品元宵猜灯谜 过佳节”文化活动，服刑人员王某抢答监区警察提出的问题。

写对联、猜灯谜送出每个人对新春的祝福；吃元宵、包饺子唤起曾经的温暖回忆；一封封纸短情长的家信搭起感恩励志的亲情桥；文艺演出展示文化改造涤心洗魄的改造功能……春节期间，一个个饱含中华传统文化内涵和年味的文化改造活动在银川监狱接续开展。1月21日起，银川监狱紧扣中国年传统文化主题，为服刑人员量身打造突出人文关怀和励志感恩特点的“春满监狱”系列文化改造活动，用喜庆的灯笼、绢花、中国结等元素扮靓监狱，开展“二十大代表大讲堂”“新年爱国主义升旗”“一封家书寄相思”“生活困难服刑人员慰问座谈”“新年音乐会”“监狱开放日”等文化改造活动，极大缓解了服刑人员思念家情绪，维护了监狱安全稳定。

（上接01版）

近年来，宁夏统筹山水林田湖草沙一体化保护和系统治理，关停沿河砂场、搬迁污染企业、退出养殖产业，入黄排水沟全部纳入排污监控，工业园区污水全部达标排放，全区3670名河道长、228名湖长守护河湖。目前，全区所有城镇污水处理厂均达到一级A排放标准，城市建成区黑臭水体全面消除，22条重点入黄排水沟断面水质稳定保持Ⅳ类以上。黄河宁夏段河道及滩地

被占建筑、构筑物问题全部完成整改。全区水土流失面积减幅达18.9%，年人黄泥沙由1亿吨减少到2000万吨。

在努力筑牢黄河生态屏障的同时，宁夏聚焦根治水患、落实防治措施，守住黄河安澜底线。目前，黄河宁夏段一、二期防洪工程实施完成，建成标准化堤防416公里、坝堤1400余道，进一步完善了黄河宁夏段防洪工程体系，实

现黄河宁夏段标准化堤防全面闭合，进一步增强了河道抵御洪凌灾害的能力。在防洪工程中修建的两岸水源涵养林、水土保持林构筑起绿色屏障，全区年人黄泥沙量有望继续大幅减少。

今年，宁夏将实施黄河河道三期治理，力争实现黄河堤防全域贯通目标。

新年伊始，宁夏黄河治理事业再启新篇。1月底，宁夏公布十大重点工程，

涉及农村生活污水综合治理、黄土高原水土流失综合治理、再生水循环利用试点示范等领域，进一步细化黄河宁夏段水生态环境保护。“治理黄河需持续发力。”宁夏回族自治区党委主要负责同志表示，黄河保护是宁夏实现高质量发展的关键环节，我们将继续坚持综合治理、系统治理、源头治理，守好改善生态环境生命线，实现黄河长治久安。（载2月4日《人民日报》）

## 宁夏努力建设黄河流域生态保护和高质量发展先行区

2月4日，武警银川支队举行猜灯谜大会，营造热闹喜庆的节日氛围，进一步增强官兵的归属感和荣誉感。本报通讯员 摆志龙 李丹阳 摄



# 石嘴山市政法系统开展“素质能力提升年”活动

本报讯（记者 张建兴 通讯员 曹帅权）今年，石嘴山市政法系统以政法干警“素质能力提升年”活动为抓手，广泛开展看初心使命、比忠诚，提升斗争力；看思想观念，比敢为，提升创新力；看精神状态，比担当，提升竞争力；看胸襟格局，比奉献，提升凝聚力；看业务水平，比质效，提升执行力；看作风养成，比实干，提升战斗力“六看六比六提升”活动，为政法队伍铸魂强基、固本培元、蓄力赋能。

2月3日，石嘴山召开市委政法工作会议、2023年第一季度政法委员会全体会议、石嘴山市政法干警“素质能力

提升年”活动动员会，传达学习政法工作会议精神，对2023年全市政法工作作出安排，对石嘴山市政法干警“素质能力提升年”活动进行动员。

过去的一年，全市各级政法单位和广大政法干警坚持党对政法工作的绝对领导，紧紧围绕党的二十大维稳安保主题主线，聚焦绝对忠诚，党领导政法工作的各项制度有效落实；聚焦人民满意，平安石嘴山建设取得新突破；聚焦依法治理，法治石嘴山建设谱写新篇章；聚焦共建共治共享，市域社会治理现代化建设稳步推进；聚焦从严治警，过硬政法队伍建设

设持续加强，有力维护国家安全、社会稳定、人民安宁。

2023年全市政法系统围绕“一条主线”，深入学习贯彻党的二十大精神，牢记“四大使命”，全面贯彻落实《中国共产党政法工作条例》。持续抓好《条例》的学习贯彻，巩固深化《条例》督查整改成效，用足用好《条例》赋予的手段，确保政治督察、纪律作风督查巡查、综治督导、执法监督等制度机制贯彻落实到位。突出“三大任务”，为全市经济社会发展保驾护航。抓好市域社会治理现代化建设，持续深化“1+4+X”网格化服务管理，推进市县乡三级综治中心规范化建设，提升市域风险防控能力，做好市域社会治理试点区检“国考”验收工作，确保顺利通过验收。

## 平罗公安常态工作服务辖区群众

本报讯（通讯员 李冉）春节过后，平罗县公安局各部门、各岗位开启常态工作模式。

随着春节假期的结束，返乡群众集中前来办理身份证件、护照等户籍业务，平罗县政务大厅公安窗口迎来新一轮办证高峰。为确保群众办事快捷高效，公安窗口临时调整岗位分工，特事特办、有序疏导，对办理业务较为集中的窗口增加工作人员，安排专人进行引导，对老年人、残疾人等特殊群体开通“绿色通道”，截至目前，共办理各项业务8530笔。

年初，平罗县城有多家沿街商铺被盗，嫌疑人作案手法简单粗暴，涉案金额较大，严重影响了辖区群众安全感。接到报警后，平罗公安立即组织精干警力，全力对案件进行侦破。经过大量调查取证、循线追查，办案民警于近日分组奔赴银川、固原等地，集中对5名违法犯罪嫌疑人实施抓捕。经审讯，违法犯罪嫌疑人对盗窃沿街商铺的违法犯罪事实供认不讳，涉案金额8000余元。目前，案件正在进一步办理中。

近日，家住姚伏镇的史先生突然接到一名自称是“银行客服”打来的电话，“客服”称史先生的个人信息存在问题，被列入信用黑名单，如不及时恢复将会影响其今后的工作和生活，并发来史先生银行卡信息以及银行关于对史先生信誉处理的文件。就在史先生准备按照“银行客服”向指定账户转款时，突然想起巷口“大喇叭”每天播放的反诈提示，于是急忙向社区民警赵桐进行电话咨询。赵桐告诉史先生，所谓的文件均为骗子伪造，如果按照对方要求转账后，骗子还会以各种理由实施诈骗。听了赵桐的细心讲解，史先生恍然大悟，及时保住了自己的“钱袋子”。



2月3日，平罗县法院组织开展“欢声笑语闹元宵 凝心聚力谱新篇”主题活动，让全院干警在开心愉悦的氛围中欢度元宵佳节。本报通讯员 邹佳圆 摄

石嘴山市中级法院

## 开展趣味活动让传统文化“动”起来

本报讯（通讯员 苏娟）2月3日，石嘴山市中级法院组织开展“福兔开春 喜闹元宵”趣味活动，让全院干警在精彩纷呈的活

动中深刻感受优秀传统文化的独特魅力，营造文明进步和谐的节日氛围。

活动既有“仙人指路”团队项

目，又有“猜灯谜、夹玻璃球、踢毽子、定点投篮”等个人项目，兼顾协作性、趣味性和挑战性，吸引全院干警踊跃参与。

## 大武口检察以主题活动促检察队伍建设

本报讯（通讯员 杨敏娜）2月3日，大武口区检察院开展“玉兔迎春元宵节 凝心聚力谱新篇”元宵节主题活动，让全体检察人员在张弛有度、温馨愉悦的氛围中欢度

元宵佳节。此次活动设置了猜灯谜、绑腿跑、投壶、纸杯“翻翻翻”、旋风接纸等多个团体项目，吸引了全体干警积极参与。干警们卸下平日工作中的严

肃和压力，全程投入元宵节活动中，热情高涨、奋勇争先，现场加油声、喝彩声、欢笑声此起彼伏，既赛出了风格又赛出了成绩，充分展现了检察队伍朝气蓬勃、昂扬向上的精神风貌。

## 奋楫扬帆当好先行区建设排头兵

（上接01版）

### 创建社会治理新格局

为了0.33亩土地的承包权，亲兄弟反目成仇。近日，这起长达8年的土地纠纷在吴忠市利通区金积镇派出所民警以及法官、检察官、司法所调解员和村居法律顾问共同努力下得以解决，兄弟二人签订了调解协议，重归于好。

利通区委政法委统筹政法各单位力量，为辖区12个乡镇选优配强36名法官、24名检察官、12名公安民警、12名法律顾问，开设“专家问诊室”，每月10日进村入社区开展“问诊”活动。

在“三官一顾问”为主导力量的基础上，利通区积极吸纳有专业知识、调解经验的人民调解员、仲裁员、公证员、有威望的村干部、老党员和乡贤等，不断壮大调解主体“N”力量，丰富服务项目“N”内容。目前，共有186名人民调解员、771名村干部、95名乡贤进入“三官一顾问”工作团队，紧盯社会治理薄弱环节和社会治安问题短板，及时调整和延伸服务内容，使新时代“枫桥经验”落地生根。

去年，宁夏党委政法委出台《关于推进全域社会治理现代化的意见》，建立8项工作机制，明确3个方面共建共治、推进全层级协同治理、推进全要素精准治理、推进全周期动态治理四方面，创新构建全域社会治理格局。5年来，宁夏党委政法委先后召开全区市域社会治理现代化试点工作会议、推进会等一系列会议，制定推进市域社会治理现代化的《实施意见》《工作方案》等文件，从更高站位、更大格局、更宽视野统筹推进试点工作。全区政法机关深入开展市域社会治理现代化试点，统筹推进乡村、社区、宗教、校园、企业、社团治理，市县乡三级综治中心规范化建设稳步推进。石嘴山市、固原市、隆德县、盐

池县、平罗县获评平安中国建设示范市（县）。深入开展矛盾纠纷“大排查、大起底、大化解”和治理重复信访、化解信访积案专项行动，在全区创建239个“一站式”矛盾纠纷多元调解中心，建成4319个人民调解组织，累计排查5.69万余条，化解率达99.25%，重复信访事项化解率达98.9%，化解进度和质量位居全国前列。

### 司法改革实现新突破

近年来，随着辖区经济高速发展和人口快速增长，银川市金凤区人民法院案件数量呈现井喷式增长。针对该情况，依据《最高人民法院、司法部关于扩大公证参与人民法院司法辅助事务试点工作方案的报告》，2020年5月，银川市公证处进驻金凤区法院试点开展司法辅助事务工作。“公证参与调解等司法辅助事务，既减少了当事人诉讼解决纠纷的经济成本和时间成本，同时缓解了法院‘案多人少’的矛盾。”银川市公证处主任王惠荣告诉记者，自2020年5月至今，公证处诉前、诉中共计调解案件11878件。

近年来，宁夏党委政法委印发《关于加强党委政法委执法监督与检察机关法律监督衔接工作的意见》，建立8项工作机制，明确3个方面共建共治、推进全层级协同治理、推进全要素精准治理、推进全周期动态治理四方面，创新构建全域社会治理格局。5年来，宁夏党委政法委先后召开全区市域社会治理现代化试点工作会议、推进会等一系列会议，制定推进市域社会治理现代化的《实施意见》《工作方案》等文件，从更高站位、更大格局、更宽视野统筹推进试点工作。全区政法机关深入开展市域社会治理现代化试点，统筹推进乡村、社区、宗教、校园、企业、社团治理，市县乡三级综治中心规范化建设稳步推进。石嘴山市、固原市、隆德县、盐

## 首府交警保畅通

（紧接01版）巡演队伍行进到辖区路段时，守候在宁安大街与黄河路口的警力接过“接力棒”，确保巡演活动顺利完成、道路交通安全有序。

## 法报县区

## 大武口公安守护群众平安

本报讯（通讯员 李炳勋）连日来，大武口区公安分局认真学习贯彻党的二十大精神，扎实开展“讲政治、守纪律、严作风、勇担当”专项整治活动，瞄准目标任务、找准方向抓手，重拳出击、强力打击，把专项整治活动成果转化成公安工作战斗力。

2022年11月，大武口区发生一起盗窃电缆线案，涉案金额巨大。经抓获的犯罪嫌疑人供述，其同伙陈某一直在逃。春节期间，刑侦大队民警加班加点对案件进行梳理研判侦办，2023年1月28日，在永宁警方的配合下，刑侦大队民警成功将盗窃嫌疑人陈某抓获归案。到案后，陈某对其多次参与盗窃电缆线的犯罪事实供认不讳，案件正在进一步侦办中。

近日，刑侦大队民警对前期破获的开设赌场案中所涉及的2名在逃人员进行进一步分析研判，及时掌握两人活动轨迹。2月2日，成功将在逃嫌疑人杨某、孙某抓获归案。目前，案件正在进一步侦办中。

2022年，惠农区检察院紧紧围绕大局，充分履行宪法法律赋予的职责，各项工作取得了新业绩、实现了新发展。今年，该院将以爱岗敬业、无私奉献的先进工作者为榜样，同心同德、同向发力、同舟共济，不断增强做好检察事业的责任感、紧迫感和使命感，始终坚定做好检察事业的决心、信心和恒心，聚精会神履行法律监督职责，不折不扣办好每个司法案件，一心一意维护社会公平正义，为大局服务，为人民司法，为建设平安和谐法治惠农贡献检察智慧和检察力量。

## 惠农区法院

## 办案不停步 执行不打烊

本报讯（通讯员 杨安琪 牛小莉）2月2日，惠农区检察院召开2022年度党组书记抓基层党建述职、中层领导干部述职述责述廉述法暨表彰大会，安排2023年工作。

2022年，惠农区检察院紧紧围绕大局，充分履行宪法法律赋予的职责，各项工作取得了新业绩、实现了新发展。今年，该院将以爱岗敬业、无私奉献的先

进工作者为榜样，同心同德、同向发力、同舟共济，不断增强做好检察事业的责任感、紧迫感和使命感，始终坚定做好检察事业的决心、信心和恒心，聚精会神履行法律监督职责，不折不扣办好每个司法案件，一心一意维护社会公平正义。

1600余万元，结案率较去年提升了7.8个百分点。今年，惠农区法院执行局干警没有停下办案的脚步，争分夺秒奋战在执行一线。

期间，该局共查封车辆10辆，查封房屋17套，冻结银行存款2600余万元，执结案件74件，实际到位金额